

小楼盖在湘赣省界线上，主人的生活很奇妙

界上人家不寻常 一声欢笑两省响

在湖南省浏阳市张坊镇七星岭村高坳组，村民陈经新家的小楼格外引人注目——这栋楼依交通要道而建，家门口，湘赣两省的分界碑笔直地矗立着，分界线就从房屋正中穿堂而过，这可是当地一大稀罕事。

湘赣两省界线，从房屋中间穿过

七星岭村紧挨着的村子叫华林村，七星岭村在湖南省境内，华林村则在江西省境内，归江西省铜鼓县排埠镇管理。

陈家是一栋两层的小楼房，楼体的墙壁有些显旧了。陈经新说：“湘赣两省的界碑是1999年立的，这边是湖南浏阳，那边就是江西铜鼓，我家的房屋是1987年修建的，界线

刚好从我家房屋中间穿过。”陈经新提到，他的祖籍属浏阳市张坊镇，这处宅基地属于祖产，祖父辈一直在此居住。

“旧时，这里就有个茶亭，供往来湘赣边界的商人停马歇脚。”他说。1986年，陈经新搬到了陈家世代居住的此处，并于1987年和妻子王中爱一起将房屋翻修了一遍。

“头枕”湖南，“脚踏”江西

陈经新家的厨房、餐厅在江西境内，卧室则属浏阳。陈经新笑着说，他是在江西吃饭，在湖南睡觉。

夏天时，陈经新爱拿张竹床放在房屋中间，然后躺在床上休息——这时，他就成了一个“头枕”湖南、“脚踏”江西的人了。

“我家的稻谷、蔬菜是在湖南这边种的，水和油盐酱醋等则来自江西。”因为自家离张坊集镇较远，陈经新经常到铜鼓县排埠镇购买生活用品。

虽然“一家人占了两个省的土地”让邻居们羡慕，但陈经新说这事也给自己带了一点小小的麻烦。

“我买了两个手机，一个湖南的号，一个江西的号。”陈经新说。当他在华林村的邻居家串门时，使用湖南号的手机常会响起，他必须赶紧跨过省界，到“老家”湖南境内去接听；而有时他正在家休息呢，有人拨打了他使用江西号的手机，他还得再次越过省界，到江西那边去接听——只有这样，才能避免手机出省的漫游费。



绘图 李玉明

网友热议

太有意思了

山西网友：妙哉！这样的生活真的很有趣，时刻提醒自己在哪个省，时刻都有新鲜感，呵呵。

深圳网友：大千世界无奇不有，哈哈哈，有意思得很，真不知道这样住是啥感觉。

安徽网友：“十里不同俗”。要是两省有不同的民俗，你想，他进家后不是很麻烦？哈哈。

提点建议吧

陕西网友：可别麻烦了，我跟你说，交界处应该是湖南、江西两省的信号都有，打手机都不算是漫游的！

北京网友：哥们儿，房子办房产证没？赶快去问问，要是两个省都不给你办，那就糟

糕啦！

深圳网友：估计你们那里风光不错，能引来游客。你也在屋子里立个什么分界碑，把家里搞成个景点！

这事儿不稀罕

河南网友：我们在河南省淅川县荆紫关镇住，我们这儿有个地方叫“一脚踏三省（豫、鄂、陕）”，也很有趣！

福建网友：我早就体会过啦。原来上学的学校在福建和浙江交界处，经常遇这事儿：上课睡着了，醒来发现收到一条短信：浙江移动欢迎您。迷糊中还以为自己跑去浙江玩了呢。

(记者 陈曦 整理)

(2009年12月31日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20091228/001147.htm>)

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618